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162. REDNA SEJA VLADE RS  
Ljubljana, 18. 7. 2025 – Vlada RS je na 162. redni seji, ki je potekala včeraj, tj. 17. 
7. 2025, med drugim sprejela novelo Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč, 
ob tem pa je izdala še Uredbo o podrobnejših pogojih za ugotavljanje izjem pri 
doseganju ciljev s področja stanja voda pri posegih v vode. Seznanila se je s 
stanjem uresničevanja načela enakosti volilne pravice po občinah in tudi z 
informacijo v zvezi z izvajanjem Načrta za okrevanje in odpornost. Poleg tega je 
Vlada RS izdala novelo Uredbe o ukrepih kmetijske strukturne politike in 
kmetijske politike razvoja podeželja, z družbo DRI pa je sklenila pogodbo o 
opravljanju nalog inženiringa v javno cestno in železniško infrastrukturo. 
 
Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o odpravi posledic 
naravnih nesreč 
Vlada RS je potrdila predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o odpravi 
posledic naravnih nesreč (v nadaljevanju: Zakon). Spremembe bodo zagotovile 
celostne, hitrejše in bolj učinkovite rešitve ob naravnih nesrečah. Vlada RS zato DZ 
RS predlaga, da predlog Zakona sprejme po skrajšanem postopku. 
 
S spremembami in dopolnitvami bo omogočeno hitrejše izvajanje nujnih ukrepov pri 
odpravi posledic hujših nesreč, ki onemogočajo normalizacijo življenja na prizadetem 
območju. S tem bodo omogočene tudi bolj prožne oblike financiranja in razširitev kroga 
upravičencev do pomoči. Predvideni so tudi ukrepi za hitrejšo obdelavo vlog 
prebivalstva ter poenostavitev in pohitritev postopkov nakupa in komunalne ureditve 
zemljišč.  
 
Uredba o podrobnejših pogojih za ugotavljanje izjem pri doseganju ciljev s 
področja stanja voda pri posegih v vode 
Vlada RS je izdala Uredbo o podrobnejših pogojih za ugotavljanje izjem pri doseganju 
ciljev s področja stanja voda pri posegih v vode (v nadaljevanju: Uredba), ki opredeljuje 
vidike, elemente in merila za ugotavljanje izjem pri doseganju ciljev stanja voda zaradi 
novih fizičnih sprememb ali novih dejavnosti trajnostnega razvoja. Uredba zagotavlja 
transparentno in nedvoumno ugotavljanje ter določanje izjem po 56. členu Zakona o 
vodah, s čimer se zmanjšuje tveganje za posege, ki bi imeli škodljive vplive na stanje 
voda.  
 
Načelo enakosti volilne pravice v občinah 
Vlada RS se je seznanila z uresničevanjem načela enakosti volilne pravice v občinah. 
Pri tem ugotavlja, da 20 občin še ni odpravilo neskladnosti občinskega odloka, ki 
določa volilne enote za volitve v občinski svet, z Ustavo RS in Zakonom o lokalnih 
volitvah. Vlada RS je zato naložila MJU, da te občine ponovno pozove k odpravi 
neskladnosti. Ob tem je Vlada RS sprejela še sklep, da bo za občine, ki do 5. 
septembra 2025 neskladja ne bodo odpravile, na Ustavno sodišče RS vložila zahtevo 
za začetek postopka za oceno ustavnosti in zakonitosti občinskih odlokov, ki niso 
skladni z ustavo in zakonom. 
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Oktobra 2023 je MJU izvedlo analizo spoštovanja načela splošne in enake volilne 
pravice pri določitvi volilnih enot za volitve članov občinskih svetov. Ugotovilo je, da v 
nekaterih občinah prihaja do bistvenih odstopanj od ustavnega načela enakosti volilne 
pravice. Ustava RS namreč določa, da mora biti volilna pravica splošna in enaka (torej 
da ima vsak volilni glas približno enako težo), enako načelo pa določa tudi Zakon o 
lokalnih volitvah, ki občinam nalaga oblikovanje volilnih enot na način, da se en član 
občinskega sveta voli na približno enako število prebivalcev. Ob tem Kodeks dobre 
prakse v volilnih zadevah Sveta Evrope določa, da odstopanje med volilnimi enotami 
praviloma ne sme presegati 10 odstotkov (v določenih izjemah 15 odstotkov). 
 
MJU je 65 občin, kjer so matematična odstopanja med volilnimi enotami presegala 
dopustno odstopanje, januarja 2024 obvestilo, naj ugotovljeno neskladje v roku šestih 
mesecev odpravijo. Nato je MJU je proces odprave neskladij v občinah periodično 
preverjalo, organiziralo strokovni posvet, predstavniki MJU pa so se s predstavniki 
občin srečevali tudi na ločenih sestankih ter aktivno pomagali pri odpravi zaznanih 
neskladij. Občinam, ki svojih predpisov tudi po tem še niso uskladile, je MJU junija 
2024 in aprila 2025 poslalo ponovne pozive za odpravo neskladij. Kot že zapisano - 
do konca junija 2025 še 20 občin ni uskladilo svojih splošnih aktov z Ustavo RS in 
Zakonom o lokalnih volitvah.  
 
Informacija o izvajanju Načrta za okrevanje in odpornost  
Svet EU za ekonomske in finančne zadeve je 20. 6. 2025 potrdil tretjo spremembo 
Načrta za okrevanje in odpornost (v nadaljevanju: NOO). Za izvedbo načrta je po 
novem na voljo 2,23 milijarde evrov iz Mehanizma za okrevanje in odpornost (v 
nadaljevanju: Mehanizem), od tega 613,25 milijona evrov posojil (prej 1,07 milijarde 
evrov) in nespremenjena višina nepovratnih sredstev v vrednosti 1,61 milijarde evrov. 
Po tretji spremembi NOO vključuje 84 ukrepov (prej 86), od tega 36 reform (enako kot 
prej) in 48 naložb (prej 50), s katerimi je povezanih 200 mejnikov in ciljev (prej 203). 
 
Slovenija je za izvedbo NOO do zdaj iz Mehanizma prejela 1,10 milijarde evrov. Država 
je končnim prejemnikom za izvedene projektne aktivnosti od začetka izvajanja NOO v 
letu 2021 do danes izplačala 948 milijonov evrov, od tega 208 milijonov v letošnjem 
letu. 
 
Skladno z vladno usmeritvijo je Urad RS za okrevanje in odpornost 24. 6. 2025 
Evropski komisiji (v nadaljevanju: EK) poslal zahtevek za plačilo petega in šestega 
obroka za nepovratna sredstva ter tretjega za posojila Mehanizma v skupni vrednosti 
502 milijonov evrov bruto. Zaradi sorazmernega upoštevanja predplačila nepovratnih 
sredstev, ki jih je Slovenija prejela na začetku izvajanja NOO, lahko država prejme 
maksimalni znesek izplačila v okvirni višini 440 milijonov evrov neto. 
 
Ministrstva, ki so odgovorna za izvedbo naložb in reform, ocenjujejo, da so od skupno 
200 izpolnila 106 mejnikov in ciljev. Od tega je: 
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- 64 mejnikov in ciljev formalno izpolnjenih - del prvih treh že izplačanih 
zahtevkov za plačilo; 

- 27 mejnikov in ciljev trenutno v pregledu na EK – del aktualnega četrtega 
zahtevka za plačilo; 

- 15 mejnikov in ciljev, ki bodo vključeni v naslednje zahtevke za plačilo. 
 
Končno višino izplačanih sredstev za posamezni zahtevek sicer določi EK glede na 
zadovoljivost izpolnjenih mejnikov in ciljev. 
 
Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ukrepih kmetijske strukturne 
politike in kmetijske politike razvoja podeželja 
Vlada RS je izdala Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ukrepih kmetijske 
strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja (v nadaljevanju: Uredba). 
 
Uredba o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja 
sicer določa ukrepe, upravičence, upravičene stroške, pogoje, merila, postopke za 
dodelitev pomoči in finančne določbe za ukrepe kmetijske strukturne politike in ukrepe 
kmetijske politike razvoja podeželja, pri čemer se v okviru Uredbe izvaja pet ukrepov. 
To so: 
 

- pomoč za dokončanje komasacijskih postopkov (v nadaljnjem besedilu: ukrep 
1); 

- pomoč za prenos znanja in informiranje na področju predelave ter s kmetijstvom 
povezanega delovanja na podeželju (v nadaljnjem besedilu: ukrep 2); 

- pomoč za delovanje na področju kmetijstva, gozdarstva in razvoja podeželja (v 
nadaljnjem besedilu: ukrep 3); 

- pomoč pri organizaciji strokovnih in jubilejnih dogodkov (v nadaljnjem besedilu: 
ukrep 4) in 

- organiziranje in izvedba tekmovanj v oranju ter udeležba na svetovnem 
prvenstvu. 

 
Novela Uredbe se nanaša na ukrepe 1, 2, 3 in 4. Pri ukrepu 1 se ustrezno ureja sklic 
na evropsko zakonodajo. Pri ukrepih 2, 3 in 4 se črta pogoj, da mora imeti vlagatelj več 
kot polovico aktivnih članov, ki so kmetje.  
 
Pri ukrepu 3:  

- se v sklop A doda nov vlagatelj, to je Zveza strojnih krožkov, 
- se doda omejitev višine odobrenih sredstev za sklop A v višini do 45.000 evrov 

in za sklop B v višini do 15.000 evrov, 
- se k stroškom, povezanim s spodbujanjem, združevanjem in povezovanjem 

ljudi, dodajo stroški udeležbe na gostovanjih, tekmovanjih, prireditvah, ter 
stroški povezani z izobraževalnimi vsebinami, 

- se bolj jasno določi besedilo, ki se nanaša na neupravičene stroške, 
- se spremeni merilo za sklope A, C in Č ter merilo za sklop B. 
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V letu 2025 je v proračunu Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano za izvedbo 
ukrepa 2, 3 in 4 načrtovanih 395.000 evrov na PP 255610 – Podpora strokovnim 
prireditvam, stanovskemu in interesnemu povezovanju, NRP 2330-20-0043 Podpora 
interesnemu povezovanju 2021–2025.  
 
Od tega za ukrep 2: 54.000 evrov, konto 4102, za ukrep 3: 331.000 evrov, konto 4120, 
in za ukrep 4: 10.000 evrov, konto 4120. 
 
Pogodba o opravljanju nalog inženiringa v javno cestno in železniško 
infrastrukturo z gospodarsko družbo DRI upravljanje investicij 
Vlada RS je z družbo DRI upravljanje investicij, Družba za razvoj infrastrukture, d. o. 
o. sklenila Pogodbo o opravljanju nalog inženiringa v javno cestno in železniško 
infrastrukturo (v nadaljevanju: Pogodba). Z njo se ureja opravljanje nalog inženiringa 
v javno cestno in javno železniško infrastrukturo. Gre za temeljno pogodbo, ki se 
sklepa za obdobje sedmih let od podpisa, na osnovi katere so mogoči posebni dogovori 
za izvajanje posameznih projektov. Določa splošen pravni okvir za sklepanje letnih 
pogodb, torej mehanizem, ki se uporabi, ko nastopijo okoliščine, ki zahtevajo sklenitev 
pogodbe. Pogodba vključuje upravljanje, vzdrževanje, varstvo državnih cest, 
umeščanje infrastrukture v prostor, pripravo investicijske in projektne dokumentacije, 
nadgradnjo in gradnjo infrastrukture ter spremljanje objektov v garancijski dobi. 
 
Enkrat letno se sklene posebna pogodba za storitve na področju inženiringa v cestno 
infrastrukturo in posebna pogodba za storitve inženiringa v železniško infrastrukturo, v 
kateri bosta pogodbeni stranki opredelili predviden obseg storitev za posamično 
obdobje, ko bo ta znan, in bodo zagotovljena temu pripadajoča sredstva v okviru 
vsakoletnih zagotovljenih pravic porabe znotraj finančnega načrta proračunskega 
uporabnika.  
 

 
*** 

 
 
 
 
 
 
 


